

### DOMINGO DE RAMOS

*En aquel tiempo: Acercándose a Jerusalén, y luego que llegaron a la vista de Betsage, al pie del monte de los olivos, envió entonces Jesús a dos discípulos diciéndoles: Id a esa aldea que está enfrente de vosotros, y luego hallaréis atada una burra y con ella su borriquillo; desatadla y traédme los. Y si alguno os dijere alguna cosa, respondedle que los ha menester el Señor, y luego os los dejará. Todo esto sucedió en cumplimiento de lo que dijo el Profeta: Decid a la hija de Sión: Mira que viene a ti tu Rey lleno de mansedumbre, sentado sobre una asna y su pollino, hijo de la que está*

*acostumbrada al yugo. Los discípulos fueron e hicieron como les había mandado Jesús. Y trajeron asna y pollino y los aparejaron con sus vestidos, y le hicieron sentar encima. Y una gran muchedumbre de gentes tendían por el camino sus vestidos; otros cortaban ramos de los árboles y los ponían por donde había de pasar. Y tanto las gentes que iban delante como las que venían detrás, clamaban diciendo: Hosanna al hijo de David: Bendito el que viene en nombre del Señor: Hosanna en lo más alto de los cielos.*

(S. Mat. XXI, 1-9).

¡Hosanna! Nunca, hasta entonces, en el mundo había resonado tan llena de entusiasmo y de gozo esa interjección que proferían millares de agradecidos labios, aclamando y bendiciendo al nuevo Rey, al Hijo de David. ¡Y qué hermoso, qué arrobador, qué emocionante espectáculo! Centenares de hombres, inconscientes del misterioso acontecimiento a que asistían, a lo más alto de los olivos trepan y arrancan su gracioso follaje, escalan las erguidas palmeras y sus espadañas desgajan, de sus mantos se despojan para tapizar con ellos el suelo por donde pasa el Redentor; y todos, todos, a porfía vitorean a Jesucristo: el pueblo judaico y el gentil, con ambas manos, aplaude a su libertador. Figurado está el primero en las gentes que van delante del Señor, diciendo: ¡Hosanna al Hijo de

*David!* Representan al segundo los que siguen detrás de Jesucristo, repitiendo sin cesar: *Bendito sea el que viene en el nombre del Señor.*

Pero el Redentor a pesar de tan gran fiesta que improvisara el amor y la admiración, ideas de luto abrigaba, porque veía allí, al noroeste de Jerusalén, el Calvario, sobre cuya cima completar debía el triunfo que comenzara a la puerta de oro de la ciudad de los Profetas, que era la misma puerta por donde entraban a diario los corderos destinados a los sacrificios. Y el nuevo Isaac subirá al Gólgota, y como divina víctima con su sangre regará el altar que su eterno Padre hubo de prepararle para que el inmundo fuese redimido. Y el título de Rey que se fijará en su Cruz hacia El ha de atraer a todas las naciones, de tal suerte que en todos los

ámbitos del mundo resonará magestuoso y potente el *Hosanna* del pueblo hebreo.

A pesar, pues, de la inmoralidad e indiferencia de nuestra sociedad, de esperar es que Jesucristo pobre, humilde y manso, sea al fin Señor de todos los corazones uniéndose así el *Hosanna* que se le canta en la tierra al que incesantemente le dicen los bienaventurados en las alturas.

---

## Sección catequística

---

### NECESIDAD DE LA CONFIRMACION

El Sacramento de la Confirmación no es tan necesario como el del Bautismo para la salvación del alma; porque para salvarse basta estar en gracia de Dios, y esta gracia se adquiere por el Bautismo. De modo que el que no volviera a pecar se salvaría aunque no hubiese recibido el Sacramento de la Confirmación.

Sin embargo, es necesario: en primer lugar, porque, al instituirle nuestro Señor Jesucristo para los efectos que ahora se dirán, hizo obligatorio el que le recibiéramos de tal modo que el que dejara de recibirle por desprecio, o por menosprecio, como dice el Catecismo, pecaría mortalmente, y el alma estaría en peligro de perderse muriendo en tal pecado.

Aparte de esto los efectos del Sacramento de la Confirmación dan clara idea de su necesidad, principalmente para cuando se adquiere el uso de razón.

Pues entonces es cuando empieza la verdadera vida de lucha para el cristiano, y ¿cómo podrá vencer en esa lucha si no tiene armas? Porque en el Sacramento de la Confirmación se nos comunica el Espíritu Santo

con sus siete excelentes dones, en contraposición de los siete pecados capitales que continuamente nos asedian para torcernos en el camino del cielo.

Por el Bautismo nos hicimos hijos de Dios; por la Confirmación nos hacemos soldados de Cristo y recibimos la fortaleza que necesitamos para confesar el santo Nombre de nuestro Salvador, para no avergonzarnos de su religión, para despreciar los respetos humanos llevando una vida de verdaderos cristianos, a pesar de los malos ejemplos y de las burlas del mundo.

Además de estos efectos, imprime en nuestra alma un carácter indeleble, que por toda la eternidad nos distinguirá de los que no le han recibido haciéndonos disfrutar de una felicidad mayor que la que tienen los que solamente recibieron el Sacramento del Bautismo.

---

## ¡Católicos! ¿De cuándo?

---

El Arcipreste de Huelva, hoy Obispo de Málaga, fustigó con la ironía que él sabe hacerlo a los *Católicos de Semana Santa*, es decir, a los que no dan señales de su catolicismo más que en los días solemnes en que se conmemora la Pasión de Cristo.

Pero de esto hace ya bastante años. Al presente muchos de esos "católicos" han progresado bastante más. No se dan cuenta de que son cristianos, ni aún en esos días en que todo: el silencio de las campanas, el luto de la iglesia, lo lúgubre de las procesiones, hasta el cese del tráfico y de los espectáculos mundanos, les convida a meditar y asociarse a los verdaderos cristianos en los actos religiosos.

La verdad es que el espíritu mundano va avanzando de manera que causa espanto. Siempre el mundo fué mundo, es decir, dado a vanidades y perezoso para todo lo bueno; pero la Cuaresma, el santo tiempo de Cuaresma, le hacía detenerse en su carrera y dedicar siquiera una parte del año al servicio de Cristo, absteniéndose de espectáculos profanos y dedicando el tiempo que había de emplear en éstos a asistir al sermón, al Catecismo, a la Santa Misa, al Vía-Crucis y otras devociones.

Después se fué acortando el tiempo de Cristo y prolongando el del mundo, léase del Demonio. Y la Cuaresma pareció larga; se sumó al Carnaval el Domingo de Piñata; se fueron después prolongando las diversiones hasta que se "tapaban los santos", hasta la Semana Santa, hasta el Jueves Santo... Y muy poco falta ya para que los dos días que aún se observan un poco, el Jueves y el Viernes Santos, se equiparen a los demás, es decir, para que el mundo viva en perpetuo Carnaval.

Después de todo para el caso es lo mismo; pues Jesucristo bien claro tiene dicho que, querer servir a él y al mundo, es servir al mundo sólo.

Pero lo que importa es saber en qué se fundan esos buenos señores para llamarse católicos. Desde luego, ya no pueden presentar la careta de tales que ponían por Semana Santa, mezclándose con los verdaderos cristianos. Si no asisten a sus diversiones en los días más sagrados, es porque no las hay; pero no dejarán de buscar guarida en cualquier inmundo garito para no interrumpir sus "jolgorios". Y ellas, las casquivanas, asistirán sí a visitar los Monumentos porque ese es el "número" del día; pero irán para ver y ser vistas, usando un llamativo propio de este

"número", mirarán y criticarán lo artístico o antiestético de los Monumentos, no dejarán estar recogidas a las que vayan por verdadera devoción y musitarán, sí, sus labios unas plegarias; pero éstas serán únicamente el beso de Judas, pues en su interior permanecerán tan sin sustancia como los demás días.

Y éstos, que son legión, y, éstas, que abundan cada día más, ¿aún pretenderán seguir llamándose católicos y católicas? ¡Católicos!... ¿de cuándo?

---

## LA PASION

---

La pasión no ha concluído.

Los personajes del drama santo prevalecen.

Caifás está todavía entre los hombres.

Pilatos se ha perpetuado.

Judas sigue vendiendo a su maestro por treinta monedas de plata.

La turba que pide la libertad de Barrabás queda todavía sobre la tierra.

La Pasión es la historia de la especie humana.

El mundo es el Calvario de la verdad, de la justicia y de la virtud.

Pero así como la sangre del Cordero divino no se barrará jamás de la tierra, la verdad, la justicia y la virtud serán eternas.

¡Jerusalén! Tú te has extendido por el mundo; pero al llevar tu iniquidad, llevas también la antorcha que ilumina la tierra.

*Selgas.*

---

## ACERTIJO

¿Cómo el último vagón,  
saliendo cuando el primero,  
a la siguiente estación  
ha de llegar el postrero?

La solución en el número siguiente.

## ECOS PARROQUIALES

### CULTOS

En los primeros días continúa, como de costumbre, el rosario y Vía-Crucis a las seis y media. El martes se hará también, a la misma hora, el ejercicio de los *Trece Martes* de San Antonio.

*Jueves Santo*.—Misa, a las diez. Se dará la comunión en ella y antes, a varias horas. Por la tarde, a las cinco, los Maitines.

*Viernes Santo*.—Los oficios y adoración de la Cruz, a las ocho, terminando con el Vía-Crucis. Por la tarde a las siete, rosario y Vía-Crucis.

*Sábado Santo*.—Empiezan los oficios a las siete y cuarto; misa, a las ocho. Sólo se da Comunión a la misa. Rosario, a las siete de la tarde, y así los demás días en adelante.

### INDULGENCIAS

Las de la Bula se ganan todos los días. El Jueves Santo, habiendo comulgado, se gana plenaria por cada Monumento que se visite, y también rezando o teniendo lectura espiritual durante una hora en memoria de la institución de la Eucaristía. Igual el viernes, por media hora en memoria de los Dolores de María, y por el ejercicio de las tres horas de Agonía, habiendo comulgado el día anterior.

*Bautizados*.—El día 17, Arturo García González, nacido el 11 del pasado, Fozaneldi. El 19, María de la Asunción Requilda Fernández Iglesias, nacida el 9 de éste, Plaza del Marqués de Mahías, 12.

Dios los haga buenos cristianos.

*Proclamados*.—Don César Villazón Alvarez con doña María del Rosario Fernández Rivas, ambos de ésta. Don Luis Menéndez Estébanez, de San Isidoro, con doña Encarnación Lla-

mes Velasco, de ésta. Don Saturnino Jourón Loredó, de ésta, con doña Josefa Arnaldo García, de San Esteban de Pravia.

*Casados*.—El día 21, don Manuel Alvarez Rodríguez, de San Isidoro, con doña Otilia Fernández Alvarez, de ésta.

Enhorabuena y para servir a Dios.

*Fallecidos*.—El día 14, don Ramón Menéndez y Menéndez, de ochenta y un años, Tenderina 21; recibió la Extremaunción. El 15, la joven de diez y siete años Teresa Fernández Truébano, Azcárraga 58; recibió los Santos Sacramentos. El 18, el niño de dos años Francisco Fernández Rionda. El 20, la joven de diez y nueve años Carmen Fanjul Alonso, Tenderina 33; y don Agustín Martínez Alvarez, de setenta y cinco años, Martínez Vigil 22, el cual recibió los Santos Sacramentos y se asoció y funeró de segunda clase.

R. I. P., y nuestro pésame a sus familias.

### PARA LA ACCION PARROQUIAL

Se suscribió últimamente con cuota mensual doña Socorro Ruiz, Azcárraga 15, tercero.

### PUESTO QUE ES SANTA...

Ni tengo espacio para otra cosa, queridos feligreses, ni creo que sea necesario decir más que lo que se inicia en este título. Entramos en la Semana Santa y es necesario que la santifiquemos como lo hacían nuestros antepasados, sobre todos los días dedicados en especial a conmemorar los divinos misterios.

Asistamos a cuantos actos religiosos nos sea posible; pero siempre penetrados de verdadero espíritu de contrición y fervor.